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муНIципальНО-правОвиЙ вимIр дIалекТики 
ГлОБальНОГО Та лОкальНОГО На прикладI реФОрми 

децеНТралIЗацIї пуБлIЧНОї влади в україНI

анотація. Муніципально-правовий вимір діалектики глобального та локаль-
ного на прикладі реформи децентралізації публічної влади в Україні.

Статтю присвячено дослідженню особливостей діалектичного взаємозв’язку 
між процесами глобалізації права та європейської міждержавної інтеграції, 
а також сучасною реформою публічної влади в Україні, її децентралізацією. 
Показано, що в умовах глобалізації від рівня розвитку та спроможності місце-
вого самоврядування залежить спроможність держави ефективно протидіяти 
негативним глобальним тенденціям. Водночас, наявність міцної муніципаль-
ної влади є сприятливим фактором для раціонально використання державою 
значного економічного, соціального, політичного потенціалу, який створює 
глобалізація. Встановлено, що правова євроінтеграція є не тільки однією із 
форм глобалізації права, але й дієвим інструментом для захисту національної 
правової системи, її структурних елементів від впливу негативних тенденцій, 
обумовлених глобалізацією.
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постановка проблеми. На перший 
погляд видається незрозумілим, що 
може бути спільного між такими про-
цесами різновекторного, навіть діамет-
рально протилежного спрямування, як 
глобалізація та децентралізація. Адже 
глобалізація (від лат. globus – земна 
куля) характеризується широкомасш-
табністю в просторовому вимірі, вона 
апріорі орієнтована на розвиток Світу 
в цілому. Глобалізація детермінує за-
гальносвітові тенденції розвитку люд-
ської цивілізації, сприяє формуванню 
якісно нової загальнопланетарної 
структури суспільства – так званої 
глобальної цивілізації.

У свою чергу, траекторія про-
цесу децентралізації (від лат. de... –  
префікс, що означає заперечення, і 
centralis – центр, серединний), орієн-
тована на значно вужчу просторову 
площину, власне на регіонально-ло-
кальний рівень функціонування ор-
ганів та організацій.

Здавалося б, під дією складних та 
неоднозначних процесів глобалізації 
на фоні ущільнення мережі світових 
соціальних взаємин локальність, фраг-
ментарність, традиціоналізм, індивіду-
альність, відмінність тощо, незалежно 
від того, в якому аспекті вказані ка-
тегорії проявляються, економічному, 
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політичному, соціальному, культур-
ному чи то правовому, втрачають 
свою цінність та значення, а подекуди 
навіть і нівелюються, оскільки їх пог-
линає всеохоплююча уніфікація.

Проте, процеси глобалізації, як 
слушно зауважує М.О. Баймуратов, в 
жодному разі не відміняють етнічної, 
мовної, культурної відмінності усере-
дині єдиної цивілізації, як не відмі-
няють вони відмінності інтересів, не-
співпадання темпів і форм розвитку 
народів. За таких умов своєрідність 
стає швидше локальною, а глобалі-
зація – універсальним чинником. 
Звідсіля виникає найважливіша дихо-
томія у розвитку людства, громадян 
кожної держави та кожної конкретної 
особистості – внутрішній зв’язок та 
протиріччя між локальним, тери-
торіально-приземленим характером 
існування та функціонування людини 
на рівні локального соціуму та прина-
лежністю її до глобальної спільноти  
людей [1].

Безперечно, глобалізація та децен-
тралізація як в територіальному ас-
пекті, так власне і у функціональному 
є явищами відмінними одне від одного. 
Але сприймати їх як взаємовиключні 
процеси було б помилковим. Навпаки, 
зважаючи на сучасну конституційно-
правову модернізацію національних 
інститутів публічної влади, стрімкі 
процеси інтеграції та трансформації 
усіх без виключення сфер життєдіяль-
ності українського суспільства, оче-
видною є діалектика глобального та 
локального. Тим самим значно актуалі- 
зується необхідність дослідження 
особливостей взаємного впливу про-
цесів глобалізації та децентралізації 
влади як одне на одного, так і на інші 
правові явища, власне національну 
правову систему в цілому.

аналіз  останніх  досліджень  і 
публікацій.  Різні аспекти питання 
глобалізації права, вплив процесів 
глобалізації на національну пра-
вову систему та її структурні еле-
менти досліджували такі вітчизняні  
вчені-правознавці, як I.В. Алєксєєнко, 
М.О. Баймуратов, О.В. Батанов, 
Ю.В. Баулін, О.Г. Білоус, Р.В. Вой-
тович, Ю.О. Волошин, В.П. Горба-
тенко, В.Н. Денисов, О.О. Житній, 
С.М. Задорожна, О.В. Зайчук, Р.А. Ка-
люжний, О.Л. Копиленко, О.М. Кос-
тенко, I.О. Кресіна, О.В. Кресін, 
В.В. Лемак, Л.А. Луць, Л.Г. Мат-
вєєва, I.В. Міма, Г.М. Ніколайченко, 
Ю.М. Оборотов, С.М. Олейников, 
Н.М. Оніщенко, Н.М. Пархоменко, 
В.Ф. Погорілко, П.М. Рабінович, 
О.М. Руднєва, В.М. Саннікова, 
I.М. Ситар, О.Ф. Скакун, I.М. Сопілко, 
В.М. Співак, С.М. Тимченко, О.Ю. То-
дика, Л.Г. Удовика, М.Г. Хаустова, 
Ю.С. Шемшученко, I.В. Яковюк та 
багато інших. 

У свою чергу, питання децент-
ралізації публічної влади стало пред-
метом досліджень вітчизняних учених 
О.В. Батанова, М.О. Баймуратова, 
В.I. Борденюк, О.М. Бориславської, 
I.А. Грицяка, В.М. Кампо, I. Коліушко, 
О.Л. Копиленка, В.В. Кравченка, 
Х.В. Приходько, М.В. Савчина та ба-
гато інших.

Що стосується пропонованої те-
матики дослідження, а саме муніци-
пально-правового виміру діалектики 
глобального та локального на при-
кладі реформи децентралізації пуб-
лічної влади в Україні, зазначимо, що 
воно представлено в юридичній літе-
ратурі вперше. 
мета статті. Враховуючи стрімкий 

розвиток муніципального права, тен-
денцію муніципалізації конституцій-
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ного життя, спробуємо дослідити 
взаємозв’язок між глобалізацією та 
запровадженням децентралізації пуб-
лічної влади в Україні, надавши їм, 
перш за все, муніципально-правового 
виміру.
виклад  основного  матеріалу. 

Першочергово зупинимось на дефіні-
тивному визначенні категорій «гло-
балізація» та «децентралізація», роз-
глянувши як загальний, так власне і 
правовий їх аспекти.

Сьогодні категорію «глобалізація» 
сміливо можна називати інтернаціо-
нальною, хоча в основі її походження 
лежить слово новолатинської мови, а 
саме globus, в значенні globus terraе 
– «земна куля» [2, с. 527]. В тлу-
мачній академічній літературі глобалі-
зація визначається як перетворення 
певного явища на світове, планетарне, 
такого, що стосується всієї планети 
Земля. У суспільному значенні – це 
«процес всесвітньої економічної, полі-
тичної та культурної інтеграції та 
уніфікації» [3]. Відразу зауважимо, 
що дане визначення з точки зору 
змістовного наповнення не відповідає 
повною мірою об’єктивним умовам 
теперішнього часу, адже враховуючи 
всеосяжний характер процесів гло-
балізації, останні здійснюють вагомий 
вплив також і на юриспруденцію, 
детермінуючи відповідно правову ін-
теграцію та уніфікацію. З огляду на 
це, в суспільному значенні поняття 
глобалізації є значно ширшим. Тому, 
як мінімум, до нього потрібно додати 
вказівку і про правову сферу.

В юридичній енциклопедичній літе-
ратурі дефінітивне визначення фено-
мену глобалізації права практично не 
розкрите, що, на нашу думку, є сут-
тєвим недоліком, який потрібно яко-
мога швидше виправити. Тим більше, 

зважаючи на великий інтерес до вка-
заної категорії вчених-правознавців, 
об’єктивований у численних публіка-
ціях, в тому числі й на монографіч-
ному рівні [4].

Глобалізація в узагальненому виг-
ляді є системною, багатоаспектною, 
різнорівневою інтеграцією еконо-
мічних, правових, фінансових, полі-
тичних, державних, культурних та 
інших ідей, принципів, зв’язків, цін-
ностей, норм, інститутів, відносин, 
сфер життєдіяльності людини, що 
призводить до посилення супереч-
ливої взаємодії та взаємозалежності 
систем та підсистем суспільства, уск-
ладнення й непрогнозованості суспіль-
ного розвитку і має наслідком ство-
рення єдиного світового економічного, 
правового, політичного, інформацій-
ного, культурного простору й світових 
органів економічного та політичного  
управління [4, c. 270].

Як складова частина загального 
процесу глобалізації, безпосередньо 
правова глобалізація становить собою 
складний, багаторівневий, об’єктивний 
дихотомічний процес, що полягає в ін-
теграції національних правових систем 
у єдину систему юридичних норм 
і політико-правових інститутів, які 
включають і враховують у юридичній 
діяльності норми міжнародного, кор-
поративного права, транснаціональних 
суб’єктів світової економіки, наднаціо-
нальні фінансові й економічні правила 
діяльності держав і макроекономічних 
структур, міждержавних союзів, за-
гальновизнані правові стандарти і 
цінності, та має наслідком інтенси-
фікацію взаємодії держав, зростання 
їхньої взаємозалежності, призводить 
до швидкої еволюції міжнародних 
структур, виникнення й функціону-
вання нових міжнародних організацій, 
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інститутів, утворень, міждержавних 
правових систем, трансформації на-
ціональних правових систем на всіх 
рівнях.

Слід зазначити, в словнику ук-
раїнської мови децентралізація визна-
чається у двох значеннях: 1) скасу-
вання або послаблення централізації; 
2) як система управління, при якій 
частина функцій центральної влади 
переходить до місцевих органів само-
врядування; розширення прав низових 
органів управління [5, c. 260].

В енциклопедичній юридичній лі-
тературі дефінітивне визначення 
децентралізації наступне: «процес 
розширення і зміцнення прав та 
повноважень адміністративно-тери-
торіальних одиниць (областей, авто-
номій, республік – суб’єктів федерацій 
та ін.) або нижчих органів та органі-
зацій при одночасному звужені прав і 
повноважень відповідного центру» [6,  
c. 168].

Децентралізація – є способом те-
риторіальної організації влади, при 
якому держава передає право на прий-
няття рішень по визначених питаннях 
або у визначеній сфері структурам 
локального або регіонального рівня, 
що не входять у систему виконавчої 
влади і є відносно незалежними від 
неї [7, c. 178].

Свого часу відомий французький 
мислитель та політичний діяч Алексіс 
де Токвіль (1805-1859 рр.) слушно 
помітив, що важливість децентралі-
зації проявляється не тільки в ад-
міністративному значенні, але й через 
її громадянський вимір, оскільки вона 
збільшує можливості для громадян 
проявляти інтерес у вирішенні громад-
ських справ. Децентралізація формує 
у громадян звичку до використання 
свободи [8].

Наступним важливим кроком є 
спроба показати безпосередній взаємо- 
зв’язок глобального та локального в 
муніципальному праві, що представ-
ляється можливим на прикладі попе-
реднього аналізу іншого взаємозв’язку, 
а саме між децентралізацією публічної 
влади, яка на сучасному етапі полі-
тико-правового розвитку відбувається 
в Україні та процесами глобалізації 
та європейської міждержавної інтег-
рації.

Однією із найбільш суттєвих тен-
денцій розвитку українського права в 
сучасних умовах глобалізації є тен-
денція до децентралізації правового 
регулювання, що виражається в пе-
рерозподілі ролі й обсягу загально-
державного й місцевого законодавства 
[9, c. 20-21].

Важливою формою правової 
глобалізації є правова інтеграція.  
В загальному розумінні інтеграція 
виступає як процес, чи ситуація, яка 
реалізується у глобальному, міжна-
родному масштабі чи вужчому, гео-
графічному плані, та виражається в 
існуванні регіональних систем. Це 
дає змогу виокремити інтеграцію між-
народну та інтеграцію регіональну.  
В цьому аспекті, як зазначає Ю.О. Во-
лошин, праксеологічно найвдалішою 
є регіональна інтеграція, яка відбу-
вається на Європейському континенті 
[10, c. 42].

Правова інтеграція полягає в 
об’єктивному виявленні соціальної 
потреби спільнот до зближення, в 
тому числі у правовій сфері. Вона ви-
ражається в гармонізації національних 
правових інтересів різноманітними 
шляхами й методами, але водночас 
не є процесом або результатом 
повної ідентифікації цих правопо- 
рядків.
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Як стверджує О.Ф. Скакун, євро-
пейська правова інтеграція (European 
legal іntegration) є процесом об’єд- 
нання та взаємного пристосування 
національних правових систем Єв-
ропи в межах їх співтовариств (між-
державних правових систем) з метою 
забезпечення стабільності й розвитку 
як європейського регіону в цілому, 
так й кожної держави, що знахо-
диться в ньому як його суб’єкт [11, 
c. 114-115].

В контексті вищезазначеного до-
цільно навести думку О.В. Батанова 
про те, що одним із найважливіших 
«запускаючих інструментів» процесу 
євроінтеграції, транскордонного та 
міжконтинентального співробітництва 
є розвинуте місцеве самоврядування 
[12, c. 85]. При цьому слід зауважити, 
що в сучасних умовах для розвитку 
місцевого самоврядування потрібна 
міцна підтримка держави, концепту-
ально виважена муніципальна полі-
тика, зокрема у сфері розвитку міцної 
муніципальної влади.

З початком набуття незалежності 
України й до недавнього часу, полі-
тика вищих органів державної влади, 
а також діяльність інших основних ін-
ститутів політичної системи суспіль-
ства, задіяних в процесах становлення 
та розвитку основ місцевого самовря-
дування в Україні, формування міцної 
муніципальної влади здійснювалися 
вкрай суперечливо та непослідовно, 
відзначалися протиборством тенденцій 
централізації та децентралізації, від-
сутністю політичної волі, пасивністю 
та декларативністю.

Якщо оцінювати в зазначеному 
контексті політико-правові реалії сьо-
годення, то можна констатувати певну 
позитивну динаміку у відході від пере-
лічених вище негативних явищ. Власне 

проявляється вона у мобілізації ре-
сурсів та зусиль різноманітних громад-
ських та державних структур задля 
формування та реального, об’єктивно 
обумовленого суспільними потребами 
впровадження життєво необхідних 
організаційно-правових, нормативно-
правових та економічних основ для 
ефективного розвитку місцевого са-
моврядування в Україні. I саме де-
централізація влади є пріоритетним, 
першочерговим кроком на шляху до 
побудови дійсно ефективної системи 
територіальної організації влади в Ук-
раїні, що відповідає європейській мо-
делі місцевого самоврядування.

Децентралізація влади та активі-
зація участі України у транскор-
донному співробітництві в сучасних 
умовах глобалізації та процесів інтег-
рації, дає змогу краще адаптувати мо-
лоду державність до сучасних вимог 
діяльності публічної адміністрації, 
спрямованої на забезпечення прав і 
свобод людини. На рівні здійснення 
місцевої та регіональної влади це дає 
змогу побудувати засади багаторів-
невої і багатофункціональної співпраці 
органів публічної влади у поєднанні 
із децентралізацією влади та забезпе-
чити національні інтереси України на 
регіональному і міжнародному рівні 
[7, c. 10-11]. Децентралізація необ-
хідна для формування ефективної 
влади, інакше неможливо реалізувати 
потужності та людський потенціал 
України для досягнення належного 
рівня якості життя її громадян. Вона 
має бути спрямована на розв’язання 
політико-правових проблем місцевого 
самоврядування передусім за рахунок 
розширення повноважень та фінан-
сових можливостей територіальних 
громад і, відповідно, їхніх представ-
ницьких органів із перетворення міс-
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цевого самоврядування на фінансово 
спроможний, ефективний та відпові-
дальний інститут місцевої публічної 
влади.

Дійсно, наріжним каменем ук-
раїнської політики, який визначає 
пріоритети у відносинах між цен-
тральними та місцевими органами 
влади, виступає децентралізація. При 
цьому остання набуває більш глибо-
кого змісту в контексті прагнення 
України до асоціації з Європейським 
Союзом. Адже як відомо, врядування 
у європейських країнах проводиться 
на засадах децентралізованого управ-
ління та закріплення за територіями 
значних повноважень щодо надання 
публічних послуг і фіскальної полі-
тики [13, c. 62]. Водночас, не слід за-
бувати, що для української практики 
державотворення та правотворення 
принцип децентралізації влади не є 
новелою. Більше того, він має гли-
боку історію. Підтвердженням цьому 
слугує стаття 5 «Загальні постанови» 
Статуту про державний устрій, права 
і вольності Української Народної  
Республіки (Конституція УНР) від  
29 квітня 1918 року, у якій зазнача-
лося: «Не порушуючи єдиної своєї 
власти, УНР надає своїм землям, во-
лостям і громадам права широкого са-
моврядування, додержуючи принципу 
децентралізації» [14, c. 41].

Таким чином, враховуючи проілюс-
тровану вище ситуацію, можна помі-
тити не тільки взаємозв’язок, але і 
взаємообумовленість між сучасною 
реформою місцевого самоврядування 
в Україні та процесами глобалізації і 
європейської інтеграції, зокрема коли 
останні виступають детермінуючими 
факторами якісного оновлення та 
зміцнення вітчизняної муніципальної 
влади та розвитку муніципалізму.

Як відомо, одним із найважливіших 
наслідків глобалізації є різке зрос-
тання ролі Європейського Союзу в 
світовій економіці. Власне Європей-
ський Союз сьогодні виступає в ролі 
найбільшого та найпотужнішого ін-
теграційного об’єднання у світі, що 
по суті відповідає головній меті його 
створення: сприяння економічному 
добробуту, підвищенню життєвого 
рівня народів Європи, зміцнення миру 
та створення стійкого союзу Європей-
ської Спільноти [15].

Так, прагнення українського сус-
пільства повноцінно інтегрувати до 
системи європейський цінностей, 
стати в майбутньому повноправним 
членом європейського співтовариства, 
а також відповідна активізація діяль-
ності в даному напрямку вищих ор-
ганів державної влади в Україні, в 
тому числі реформа децентралізації 
влади і зміцнення місцевого самовря-
дування, тісно пов’язані з євроінтег-
раційними процесами.

Як нами уже було сказано вище, 
правова інтеграція є однією із форм 
глобалізації. В даному контексті ви-
никає логічне запитання: при оцінці 
наслідків впливу глобалізації на по-
дальший розвиток українського сус-
пільства та держави, в тому числі 
національної правової системи та її 
складових елементів, важливо зай-
няти чітку позицію відносно того, яку 
ж роль в такій ситуації відіграє безпо-
середньо євроінтеграція: вона є одним 
із векторів руху глобалізації або ж, 
навпаки, євроінтеграція є певною ре-
акцією на глобалізацію, інструментом 
її опору, захисту від негативних гло-
балізаційних тенденцій.

Відповідаючи на це питання, 
французький професор Жан-Бернар-
Обі небезпідставно зауважує, що в 
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умовах глобалізації європейська ін-
теграція (як і процеси регіональної 
інтеграції загалом) набуває змі-
шаного, комбінованого характеру  
[16]. Аргументаційну основу вказаної  
тези зарубіжний вчений-правознавець 
ґрунтовно виклав, навівши численні 
приклади у своїй публікації. Тому не 
будемо на них усіх детально зупиня-
тися. А відзначимо лише окремі поло-
ження автора, які становлять інтерес, 
виходячи із контексту головної мети 
пропонованого нами дослідження.

Аналіз особливостей європейського 
вектору розвитку місцевого самовря-
дування в умовах глобалізації привів 
Жана-Бернара-Обі до висновку, що 
серед численних негативних тенденцій 
глобалізації, які можуть призвести до 
часткової втрати національної іден-
тичності, послаблення державного 
суверенітету, посилення економічної 
залежності держави тощо, саме де-
централізація публічної влади доз-
воляє людям знову відчути «смак» 
так званої територіальної ідентич-
ності. Більше того, різке зростання 
труднощів, пов’язаних із намаганням 
країн Європи контролювати наслідки 
глобалізації закономірно призвело до 
бажання зміцнення влади на місце-
вому рівні, тобто муніципальної влади 
як носія більшої стабільності в гло-
балізованому світі.

Слід пам’ятати, що глобалізаційні 
процеси розвиваються не лише в 
рамках великих фінансових структур, 
але також торкаються малих груп 
та індивідів, що демонструє їх всео-
сяжність та всепроникність. Було б 
помилковим думати, що глобалізація 
зачіпає лише великі, світові фінан-
сові системи. Глобалізація стосується 
не тільки того, що знаходиться «десь 
там» далеко і не пов’язане з життя 

конкретної людини. Це явище пере-
буває в безпосередній близькості і 
від нас, впливаючи на самі інтимні та 
особисті аспекти нашого життя [17, 
c. 29].

Виходячи із фактичних суспільно-
економічних реалій, в яких сьогодні 
перебуває Україна, під впливом за-
гальних процесів глобалізації та з 
допомогою євроінтеграції для нашої 
держави відкриваються численні еко-
номічні перспективи, які за своїм 
значенням набагато вагоміші, ніж ті 
ризики, які також обумовленні від-
повідними умовами. Створення зако-
нодавчої бази для подальшого еко-
номічного розвитку територіальних 
громад, збільшення їх фінансової 
незалежності, реальна спроможність 
місцевого самоврядування самостійно 
вирішувати в межах законодавства 
важливі питання місцевого значення 
водночас посилює економічне стано-
вище держави в глобалізованому світі, 
створює сприятливі умови для іннова-
ційного, економічного її розвитку на 
фоні лібералізації міжнародних фінан-
сових ринків.

Розмаїта глобалізація породжує 
або стимулює потребу діяти [18,  
c. 399]. Зазначимо, що дана теза 
є як ніколи актуальною саме для 
нинішнього українського суспіль-
ства, особливо його локальних груп 
(територіальних громад) та кожного 
окремо взятого жителя тієї чи іншої 
адміністративно-територіальної оди-
ниці. Звичайно, не менш актуальною 
вона є і для органів публічної влади, 
їх посадових осіб. I якщо вищі органи 
державної влади сьогодні в основ-
ному через законопроектну, законот-
ворчу діяльність демонструють певну 
активність, то не дивлячись на те,  
що переважна більшість населення 
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України (82%) знає про реформу-
вання місцевого самоврядування і де-
централізацію, але при цьому лише 
не більше однієї п’ятої жителів (від-
повідно, 19% і 15%) стверджують, 
що вони дуже добре обізнані з про-
понованими нововведеннями [19].

Такий результат навряд чи можна 
вважати задовільним. Зважаючи на 
це, надто в умовах глобалізації, ком-
петентним органам державної влади, 
органам місцевого самоврядування не-
обхідно регулярніше проводити серед 
населення спеціальні заходи інформа-
ційного та роз’яснювального харак-
теру щодо необхідності здійснення в 
Україні децентралізації державного 
управління та розвитку ефективного 
місцевого самоврядування. Від цього 
значною мірою залежить якісне фор-
мування і розвиток свободи особис-
тості у вирішенні місцевих справ, 
подолання інертності, пасивності (так 
званого синдрому споживацтва).
висновки. Отже, в умовах гло-

балізації значно актуалізується та 
об’єктивується саме локальна сфера 
існування людини – локальний соціум 
(територіальна макрогромада), що 
існує шляхом організації та функціо-
нування муніципального організму [1]. 
Від якомога швидшого втілення євро-
пейських та міжнародних стандартів 
місцевого самоврядування в націо-
нальне законодавство, створення ре-
ально діючих механізмів їх реалізації, 
забезпечення спроможності місцевого 
самоврядування, побудови ефективної 

системи територіальної організації 
публічної влади в Україні, в основі 
якої лежатиме гармонізація тенденцій 
централізації та децентралізації, зале-
жить подальший розвиток українсь-
кого суспільства та держави, власне 
їх місце в глобалізованому світі.

Від рівня розвитку місцевого са-
моврядування в умовах глобалізації 
залежить спроможність держави з 
однієї сторони ефективно протидіяти 
її негативним тенденціям, а з іншої 
– раціонально використовувати той 
потенціал, який глобалізація створює. 
Водночас, розвиток місцевого само-
врядування в Україні безпосередньо за-
лежить від міцної підтримки держави. 
Дана ситуація на прикладі муніци-
пального права наглядно демонструє 
діалектику глобального та локаль-
ного, їх взаємозв’язок та взаємоза- 
лежність.

Виклики, обумовленні сучасними 
процесами глобалізації, вимагають від 
держави та громадянського суспіль-
ства миттєвої реакції. На фоні всес-
вітньої глобалізації, детермінованих 
нею тенденцій, зокрема в політико-
правовій. економічній площині, перед 
Україною постала важлива задача 
– акумулювати усі свої зусилля, весь 
потенціал в модернізацію політико-
правових інститутів держави і грома-
дянського суспільства, національної 
правової системи. I одним із пріо-
ритетних, першочергових напрямів є 
національна реформа місцеве самов-
рядування.
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Стрильчук В.А. 
муниципально-правовое измерение диалектики глобального и локального на при-

мере реформы децентрализации публичной власти в украине.
Аннотация. Статья посвящена исследованию особенностей диалектической взаимосвязи 

между процессами глобализации права и европейской межгосударственной интеграции, а 
также современной реформой публичной власти в Украине, ее децентрализацией. Показано, 
что в условиях глобализации от уровня развития и способности местного самоуправления 
зависит способность государства эффективно противодействовать негативным глобальным 
тенденциям. В то же время, наличие прочной муниципальной власти является благопри-
ятным фактором для рационально использования государством значительного экономичес-
кого, социального, политического потенциала, который создает глобализация. Установлено, 
что правовая евроинтеграция является не только одной из форм глобализации права, но и 
действенным инструментом для защиты национальной правовой системы, ее структурных 
элементов от воздействия негативных тенденций, обусловленных глобализацией.

Ключевые слова: глобализация права, децентрализация, интеграция, муниципальныя 
власть, местное самоуправление.

V. Strilchuk 
мunіcіpal  legal  aspects  of  the  dіalectіc  of  global  and  local  at  the  example  of 

decentralіzatіon reform publіc admіnіstratіon іn Ukraіne.
Summary. The article studies the features of the dialectical relationship between 

globalization and European law interstate integration and a modern public administration 
reform in Ukraine, its decentralization. It is shown that in the conditions of globalization 
the level of development and capacity of local government depends on the ability of the 
state to counteract the negative global trends. However, the presence of a strong municipal 
government is a favorable factor for efficient use of the state of economic, social and political 
potential that globalization creates. It was established that the legal Eurointegration is not 
only one of the forms of globalization of law, but also an effective tool for the protection of 
national legal systems and structural elements from the effects of negative trends caused by 
globalization.

From the soonest implementation of European and international standards of local government 
in the national legislation, the creation of effective mechanism of their implementation, 
ensure the capacity of local government, an effective system of territorial organization of 
public administration in Ukraine, based on lie harmonization trends of centralization and 
decentralization depends on the further development of Ukrainian society and the state, in 
fact their place in a globalized world.

Keywords: globalization of law, decentralization, integration, municipal authorities, local 
self-government.


